



海岛

第一实验小学202班 徐铭浩

暑假，爸爸妈妈带着我去了一座美丽的海岛，一起去的还有我的好朋友们。

妈妈告诉我这个岛在舟山，它叫做衢山岛。我们需要开车到码头再坐上轮渡才能进岛。我从来没有看见过轮船有这么大的肚子，可以装下那么多的车，真是太神奇啦！

上岛啦，天空很蓝很蓝，还有几只海鸥在天上飞着。马路也很干净，两边都盛开着一大片花，妈妈告诉我它叫夹竹桃，红色和白色的花朵交织在树荫里，一片景色美不胜收。

山顶上有一个风车平台，站在上面一眼望去，白色的大风车在工作着，一大片的风车与田野白绿相映，好壮观呀！原来这个岛还有一个美名——风车王国。

太阳快落山的时候，我们在海滩上玩耍，那里的海是湛蓝色的，我第一次看见这么蓝的海，一眼望不到边，沙滩金黄金黄的，好软呀！

到了晚上就更有意思啦，我和好朋友们拿着水桶、铲子，点着手电筒，在沙滩上寻宝。有小贝壳，有小螃蟹，还有一些是我叫不上名字的小虫子。

大自然真的太奇妙了，我很喜欢这里。

校园里的桂花树

富巷小学402班 郑佳瑜

我们学校有很多树，有“霜叶红于二月花”的枫树，有“虽艳丽无俗姿”的海棠花树，有“粉色仙子美誉”的樱花树，而我最喜欢的是“八月桂花遍地开”的桂花树。

学校的食堂门前和操场西北角都有桂花树。桂花树的树干是棕色的，树皮上有很多的小疙瘩，摸上去十分粗糙。远看，树冠像一把碧绿的大伞，为同学们遮风挡雨。走近细看，还能看到粗细不一的树枝向四面八方散开，像是支撑这把大伞的支架。桂花树叶长得特别茂盛，一全年都郁郁葱葱的。树叶是椭圆形的，边缘有无数小锯齿，像一个个小卫士保卫着自己的家园。

前些天，每当我在操场上玩耍时，总会闻到一股浓浓的桂花香。远看，桂花像一颗颗金黄色的小星星，在绿叶的映衬下非常引人注目；近看，桂花像可爱的娃娃，笑得很开心。

一阵秋风吹过，桂花就会纷纷扬扬地从树上飘落下来，仿佛下起了“桂花雨”，美不胜收！看，好多同学都被桂花树吸引过去了，他们有的围在树下，观察树上的花朵；有的手捧起来的桂花，在闻香味；还有的在伸手接刚掉落下来的桂花，说是要带回家给家人泡茶喝。

我爱桂花树，它们是校园里的风景线，给我们的课余生活带来了无限乐趣！

(指导老师 郑燕飞)

自然之美

丈亭镇中心小学503班 胡妍怡

蓝天是白云的家，
树林是小鸟的家，
大海抱着月亮，
背着星星偷偷睡觉。
蟋蟀唱着他的歌，
蝴蝶跳着她的舞，
知了诵着他的诗歌，
蜜蜂也采蜜来庆祝。
干枯的心田会得到甘露的滋润，
单调的生活会变得丰盈而绚烂，
平凡的灵魂会变得高贵而闪亮，
小白菊慢慢地抬起它们的头！

(指导老师 胡任杰)

蓝

双河小学501班 王子琦

天空是蓝色的，
像一大块扎染过的丝绸。
有浅蓝、天蓝、深蓝……
清风变蓝了，吹走了炎热；
云朵变蓝了，遮挡了炎热。
蓝让放肆的太阳变得温柔；
让灼热的空气有海的味道。
所有的蓝交织在一起，
为阳光下的孩童带来夏的清凉。

夜幕下的阳明古镇

阳明小学402班 何玮栋

夜晚的阳明古镇美得像一幅画。远远望去，一盏盏红灯笼高高地挂着，各家商铺门前的霓虹灯在夜色中变幻着色彩，给古镇增添了一份喜庆与神秘的色彩。

沿着一条条青石铺成的小路，穿过一间又一间的院落，一栋栋的仿古建筑进入了你的眼帘。身在其中，恍惚间好像穿越了时光隧道，来到了遥远的远古时代。这时，商贩的叫卖声，游人的嬉笑声此起彼伏，才让你感觉到自己身在何处。

随着人群继续往前走，来到了古镇内的小广场。那里一个个小摊位上摆满了琳琅满目的商品，竹编小玩意儿、手工纺织品、小木雕……还有许多特色美食，有外焦里嫩的臭豆腐、甜而不腻的糖葫芦、香喷喷的梁弄大糕……各种特产应有尽有，孩童只要看一眼，就舍不得离开。

走过一条条小巷，迎接你的是一条七彩的河。此时，家乡的母亲河——姚江熠熠生辉。灯光、月光把母亲河装扮得焕然一新。抬头西望，一座布满青苔的石拱桥横卧在江面上，那是家乡的百年古桥通济桥，桥旁还有一座舜江楼，它们见证了家乡的百年历史变迁。

景色宜人，美食诱人，阳明古镇是家乡人民休闲娱乐的好去处。

(指导老师 蒋波)

海边之旅

舜北小学201班 郑茜予

假期里，我们一家人去海边旅游。

爸爸开车带我们去的，听着导航说预计车程要2个多小时，我心想，这也太久了吧，我已经迫不及待想踩着软软的沙子玩耍了！

快中午的时候，我们终于到了。一进入景区，映入眼帘的就是无边无际的大海，遥远处和碧蓝碧蓝的天空连成了一条线。我和妹妹急忙拿出挖沙工具，脱掉鞋子，冲进沙滩中。

妹妹最喜欢金黄色的沙子了，我和她一起，用小铲子挖出了一个坑。我躺进坑中，柔软的沙子把我包围，好像一把舒服的沙发，别提有多惬意了！

我向着大海奔去。一个浪打来，我脚上一个踉跄，跌了一跤，喝了一大口海水，咸滋滋的。虽然衣服都被海水打湿，吹着海风身体有些凉意，但是我的心里可是火热着呢！

两天的海边之旅短暂又快乐，我和妹妹都意犹未尽。真想假期快点再来，让我们在海边尽情地玩个够！

(指导老师 茅佳钰)

吃螃蟹

黄家埠镇中心小学301班 金展煜

我很喜欢吃螃蟹。

有一次爸爸下班回来，带回来了几只螃蟹。它们长着比绿豆还小的眼睛，八条大长腿，中间还有一对大钳子。爸爸拿出了装满水的脸盆，再把螃蟹放了进去，用右手拿起螃蟹的身体，左手拿着刷子仔细地刷着。不一会儿，螃蟹就被洗干净了。接着，爸爸就把螃蟹放进了锅里，我就一直站在旁边等它们煮好。我听见螃蟹在锅里不停挣扎，又过了一会儿螃蟹不动了，我心想：肯定是螃蟹熟了。

我问爸爸：“可以吃了吗？”“不用急，还没熟呢！”爸爸让我继续等。过了一会儿，爸爸打开了盖子，用夹子把螃蟹夹了出来，我发现螃蟹从青色变成了橙红色，我就迫不及待地想马上吃一口。

于是，我挑了一只又肥又大的螃蟹，为了避免我的手被刺伤，我就把它的八只脚和两只大钳子剪了下来。螃蟹的脚上有很多肉，我用力深吸一口就把肉吸了出来，我觉得它的肉非常鲜美。

然后，我把蟹肚脐部分的一小块去掉，再揭开蟹盖。“哇，好多的黄呀！这只螃蟹可真肥呀！”我兴奋地说。随后，我津津有味地吃着。吃好螃蟹盖轮到吃蟹身了，我先把它剪成两半，再把蟹肺拿了下来，然后，我再用筷子把肉夹了出来，这肉像雪一样白，吃起来有一股海的味道。

这是我吃过最好吃的螃蟹。

(指导老师 颜丽华)

湖边观日出

东风小学东江校区505班 冯译萱

天蒙蒙亮，我和妈妈就起床了，因为我们要去附近的湖边观看日出。此时的路上一个人影也没有，只听见几声稀疏的鸟鸣声。

我们来到湖边，找了一个最好的位置，静静地等待。远处的天空还是暗暗的，一片湖蓝的深处，若有若无地出现了一缕浅浅的赤橙。耳边又传来了几声鸟叫。正当我发呆时，那道赤橙竟成了一抹红霞，如伞盖般地迅速展开来，闪耀出绚丽的光芒。我一下子被那抹红霞吸引住了，目不转睛地盯着它。

那美丽的红霞逐渐渲染开来，太阳像小孩一样调皮地想要跳出湖面。它露出小半个红彤彤的脑袋，努力地攀爬着浅蓝的云梯。

渐渐地，它越爬越高，大半个身子露出了湖面，此时的天际如火玫瑰般，越来越漂亮，周围的云朵也一下子绚烂起来。我兴奋地看着它，握紧双拳为它加油。一刹那，这自信的圆脑袋从雾气迷离的湖面中一跃而起，发出夺目的亮光。跃出湖面的太阳，越升越高。天，亮了。

这时，整个湖面犹如披上了闪亮的外衣。一群群水鸟在湖面上嬉戏、唱歌。湖边，晨跑的人也越来越多，阳光下的他们也披上了一层金辉……

我和妈妈站在湖边，久久不愿离去，回想着太阳初升的那一幕幕奇妙变化，感叹着大自然的美丽又神奇！

(指导老师 方利英)

红日东升

横塘小学302班 陈念心

夜幕降临了，弯弯的月亮升起来了，调皮的星星宝宝也跟着出来了，那轮明月仿佛就是星星的母亲，悄悄跟在星星旁边。

渐渐的，太阳从海平面稍稍探出了头，好似对这个世界充满了好奇。它悄悄地看一眼这个世界，真像一个害羞的小孩。

接着，它大胆了点，慢慢地上升了些，虽然还没到高空，但已经把它的笑容都露出来了。

最后，它更加努力往上爬了，爬啊爬啊，终于升到了蓝蓝的天空中。本来风平浪静的海面上，一下子变得热闹起来了。看，帆船出航了，海鸥飞出来了，浪花也奔跑过来了……似乎是太阳把它们呼唤出来了。

太阳真美呀，我真想每天都能目睹它的美！